



个人养老金落地满周年 试点地区有望再扩围

账户开立数超过4000万户,推出产品合计741只,含465款存款产品、162只基金、95款保险产品、19款理财产品……个人养老金制度试点一周年,行业交上“年度答卷”。在开局稳健,四大类产品体系基本形成的基础上,近期,多家银行已密集开展非试点地区个人养老金账户的预约开户活动,范围涵盖了江苏、山东、陕西等多个省份。这也被业内人士视为试点地区有望再扩围的信号。

值得注意的是,在市场对于放开个人养老金账户试点区域预期升温之际,业内人士认为在该制度试行阶段也存在一定痛点,“开户热缴存冷”等问题仍待完善。

“即日起至年底,个人养老金业务预约有礼。”“假如每年缴存12000元个人养老金,一年最多可节省5400元税费。”……近期,工商银行、交通银行等国有大行,民生银行、浦发银行等股份制银行,均对非试点地区个人养老金资金账户预约开户推出营销活动,并上线微信立减金、现金红包、抽奖等一系列活动。从目前预约开户活动银行所在地来看,涵盖江苏、山东、广东、云南、陕西等多个省份。

银行提前“跑马圈地”并非没有缘由。江苏银行无锡支行工作人员告诉记者,实行预约开户跟个人养老金试点扩围密切相关,“之前无锡被通知会纳入扩围地区。”

2022年11月25日,个人养老金制度在36个先行城市(地区)正式启动实施,“个人养老金制度启动实施已有一年,地方政府、金融监管部门以及银

行等商业机构都在为后续试点城市名单的扩大进行积极筹备。”交银基金养老金融发展部总经理刘喜勤表示,部分银行提供预约开户服务,后续如果试点城市进一步扩大,能够帮助投资者流畅地完成开户、入金、配置等后续环节。

人社部养老保险司相关负责人此前也透露,将结合先行城市或地区情况,进一步完善个人养老金配套政策,吸引更多参与者参与并适时推广到全国。

从近一年来北京、上海、广州、西安等36个试点城市或地区情况看,个人养老金制度整体开局有力、起步有序。

人社部数据显示,截至6月底,全国36个先行城市(地区)开立个人养老金账户人数达到4030万人,相较于2022年末的1954万人,实现了翻倍增长。个人养老金“货架”也在快速扩容,截至11月16日,已有20余家公司的95款产品纳入个人养老金保险产品,储蓄、基金、理财类产品也历经多轮扩容,分别达到465只、162只和19只。

中国邮政储蓄银行研究员姜飞鹏表示,个人养老金制度让投资者的选择更丰富,同时也在试点过程中让金融机构对个人养老金投资者有更多了解。

尽管市场巨大且关注度颇高,但个人养老金“开户热缴存冷”的情况依然存在,不少用户在谈及账户使用情况时仍表示,“不会用”“没有需求”。

招联首席研究员董希淼指出,银行在个人养

老金开户方面过度营销,吸引了大批“薅羊毛”的用户开户,但个人养老金对这部分人群的吸引力较小,因而缴存意愿不大。另一方面,虽然目前个人养老金金融产品已有存款、基金、保险、理财等四大类,但总体而言,每个大类下面的具体产品相对还是偏少。

中央金融工作会议明确将“养老金融”纳入“五篇大文章”之中,因此,后续如何提高个人养老金的参与积极性,特别是如何推动开户人群进一步缴费、购买养老金融产品,成为亟待解决的问题。

董希淼建议,下一步,应进一步优化调整个人养老金制度。财税税务部门、金融管理部门应该在税收优惠、产品准入等方面采取更多支持政策。

此外,业内认为也可以考虑适时将第二、第三支柱打通。中国社会保障学会养老金分会副会长胡兵认为,目前我国已具备二、三支柱融通发展的基础条件,两者均采用完全积累制和EET税收优惠模式,账户内资产均归属参与人,且参与人群高度重合,二、三支柱融通发展也是国际通行做法。

“年金和个人养老金各有优点,二者自由转换可匹配不同人群的养老需求。”博时基金首席市场官吴燕卿同样建议,在账户制下将第二、三支柱养老金打通,使其协同发展。这样一方面可以解决当前个人养老金最迫切的资金来源的问题,另一方面也可以解决目前不同企业年金计划间相互转移接续困难的痛点,提升人们参与年金与个人养老金的效率。(向家莹 陈涵畅)



11月17日,安康市石泉县中通快递小哥李子娟在“泉小群”劳动者驿站接热水。

近年来,石泉县总工会在户外劳动者相对集中区域以及市民休闲聚集区重点打造示范劳动者驿站,为快递小哥等提供贴心服务。

本报记者 薛生贵 摄



西部信托:荣获第二届中国信托业金牛奖

本报讯(解韶)近日,“第二届中国信托业金牛奖颁奖典礼”在北京举行,西部信托有限公司“永宁1号债券投资集合资金信托计划”凭借持续的优异表现,在全行业67家信托公司中脱颖而出,蝉联第二届“一年期

固定收益类产品金牛奖”。据悉,该公司永宁系列产品目前累计发行规模近300亿元,已完成兑付500余期,各期均顺利达到或超过业绩基准,产品规模增长速度和业绩表现突出。

韩城桑树坪二号井:以“规范行”促安全生产

本报讯(王韩腾)今年以来,陕煤集团韩城矿业桑树坪二号井以“守法规、严规程、强监管、遏三违”百日安全生产规范行活动为抓手,严守各项规章制度,确保职工在生产现场照章操作,取得良好成效。该矿井在具体生产过程中,认真贯彻落实

执行“八个严格”(严格现场安全管理、严格作业许可审批、严格风险辨识管控、严格安全措施交底、严格现场安全监护、严格人员行为安全监控、严格控制检修作业人数和严格管控特殊时段作业),保障安全防范措施的科学有效实施,筑牢矿山安全防线。

西安铁路局西安电务段:畅通职工诉求通道

本报讯(刘升飞)11月以来,主题教育进入现场调查研究的关键阶段,为畅通职工诉求通道,及时解决职工生产生活中的难点、痛点问题,中国铁路西安局集团有限公司西安电务段党委积极开展自上而下的合理化建议活动,并开发设置了“连心桥”

职工诉求平台,受理干部职工生产生活中的合理诉求。截至目前,该段通过“连心桥”职工诉求平台总计受理职工诉求11条,其中两条已办理,6条正在协调办理中,3条不符合有关制度规定,已向职工答复。

大唐蒲城发电公司:为职工办实事解难题

本报讯(严萌娜)11月以来,大唐蒲城发电有限责任公司以为职工办实事“温度”检验主题教育“深度”,多措并举持续深化幸福大唐建设,真正为职工办实事解难题。该公司推出营养科学配餐的职工食堂,让职工吃出舌尖上的“健康与幸福”;为

燃料质检部和发电部集控、灰硫专业,以及检修维护部锅炉、汽机专业相关班组更换了2台空调,配备了1台冰箱、3台微波炉、20台新洗衣机、95把新椅子;签订的医疗服务项目为8名职工进行了紧急医疗救治,守护职工生命安全。

(上接第一版)

调研出“精准度”

澄城县极速快递公司分拣厂房内,恰逢“双十一”,包裹量是平时的好几倍,快递员们加班加点赶工,其中就有县总工会蹲点调研的工作人员,不到一个小时就累得气喘吁吁、腰酸背痛,这只是县总工会开展调研活动的一个缩影。“向家政服务员请教如何快速清理卫生、深夜陪着代驾司机在马路边等订单、协助餐厅服务员端盘子……”每次参与调研体验的工作人员,回到单位就像一个“话匣子”,总有说不完的感受。

“知己知彼,方能百战百胜。”上级文件指明方向,县级工会就要“开方抓药”。开展“县级工会加强年”专项工作之初,加强调研工作,不断完善工作方案,就被摆上了重要日程并伴随始终,要求做到全县工会干部上下联动,开展调研工作,既要“身到”基层,更要“心到”职工,放下架子,扑下身子,和广大劳动者打成一片,倾听基层声音,找准矛盾和关键点,为精准安排部署好工作提供科学

依据。截至目前,共深入企事业单位20余家,形成调研报告5篇,提出合理化建议28条。印发了中共澄城县委办公室《澄城县关于进一步加强工会工作的意见(试行)》,聚力加强工会建设,提升工会动能,为开展各项工作奠定了基础。

服务出“满意度”

10月26日,澄城县总工会、县城市管理执法局联合举办第十二届环卫工人节暨工会爱心服务活动。活动中,一名环卫工人向工作人员咨询:“听说咱工会还有农民工子女方面培训,收费吗?”“姨,咱工会针对职工子女开设了硬笔书法培训班,是公益的,不收费。”工作人员说。

经过前期调研了解到,各行业劳动者对技能提升、文娱培训等有迫切需求,澄城县总工会抓住问题、追溯根源、系统解决、长效实施,制定了抓好“两个建设两个活动”的具体措施。抓好工会组建,开展“工会组建全覆盖”攻坚行动,实现新建工会组织60余家,其中大中型企业5家,保安、家政、出租车、快递、外卖、货车司机、餐饮、医药等工会

联合会8家,“两新组织”13家。抓好阵地建设,聚力打造全市一流工人文化宫,设立职工培训中心,建成县劳动模范展示室、廉政教育展厅、职工作品展示室等,成功申报省级职工书屋1个、市级职工书屋1个,指导新建职工之家5个,文体休闲活动室17个,“爱心驿站”14个、母婴关爱室3个。抓好服务活动,持续做好“四季送”活动,累计服务职工1万余人次,举办素质提升、专业技能、文体健康等培训460余场次,参与职工2万余人次。在全县范围组织开展出租车、快递行业技能大赛、樱桃、苹果采摘分装大比拼、妇幼健康职业技能竞赛等岗位劳动、技能素质提升、群众性创造创新、班组集体、“安康杯”及安全生产等各类竞赛活动200余场次,参与职工5万余人,选树“百名”模范典型并进行表彰,在全社会掀起了争先创优的浓厚氛围,职工群众满意不断提升。

澄城县工会工作者心中始终记着一句话:解决职工群众急难愁盼问题,永远是工会人的工作目标和方向,也是工会作为党的好帮手、政府的好助手,体现“娘家人”的价值所在。(王泉)

订阅《陕西工人报》 阅尽陕西工会大小事

权威

工会政策

新鲜

三工资讯

实用

维权秘籍

动人

劳模故事

1 想获取有价值的新闻资讯? 想知晓鲜活的三工资讯? 想掌握实用的维权案例? 想品读动人的劳模工匠故事? 那你一定要拥有《陕西工人报》!

你说,报纸时道不上网络,慢下来,才更有接近真实、挖掘深度的可能。陈酿酒香,回味悠长。

在这个新闻反转的“后真相时代”,我们履行守望相助的媒体职能,“让子弹飞一会儿”。

你说,看新闻用手机就够了,当困于信息洪流,饱受信息迷航困扰,你更需要一个专业的“把关人”。

记者奔赴一线,扎实采访,编辑通宵达旦,我们看到的每一篇报道,都闪烁着优秀新闻人的智慧。我们秉持报人匠心,每日十余个小时,焚膏继晷精心打磨。只为在晨曦初起时,为你奉上饱含营养的新闻早餐。淡淡墨香扑鼻,抚触细腻的纸张纹理,带给你35天宁静的养分。

你说,这年头谁还看报纸? 这里有鲜活的劳模工匠事迹、文笔细腻的名家美文。这里有紧跟时代的时政要闻,关系你我的民生政策。这里有工会工作的权威信源和精神寄托。这里有工会工作的先进经验和精彩生动的职场故事。教你游历的维权案例。你需要这样的实用指南和工作启示。一报阅尽陕西工会大小事。

今天,我们为什么要看《陕西工人报》? 在这个喧嚣的时代,深度阅读依旧是一个永不过时的选择。鲜明独到的见解,富有价值的信息,饱含温度的报道,都凝结于这方寸之间。

在这里,你可以: 对标工会典型案例,拓宽工作思路。提炼政策干货,创新工作方法。感悟劳模精神,提振干事创业的热情。是无数职工朋友办公桌上必不可少的精神食粮,值得你倾心相交。

抹不去的时代印记, 忘不了的工作情怀, 我们坚定发出“三强”宣言: 七十余载守望相伴,我们为时代注脚。日月升落躬耕不辍,始终坚守一方天地。

读品质新闻,享品质生活。

2 有价值的新闻资讯, 新鲜的三工资讯, 实用的维权案例, 动人的劳模工匠故事…… 你知道的这儿都有。

订《陕西工人报》, 阅尽陕西工会大小事。

3 有思想,有真相, 有深度,有态度。 一报阅品质新闻,给你广袤视野。 副刊载着诗和远方,予你自在安宁。 信息纷杂的时代, 我们只做有价值的优质内容。 给你别样的阅读体验。

给你别样的阅读体验 读品质新闻,享品质生活 阅尽陕西工会大小事

“码”上订

全年价格:336元/份 邮发代号:51-7

咨询电话:18133921020 029-87345725